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ذي أمامك ثلاثة فصول.ّفي الإمتحان ال
ص هو ساعة ونص�.ّالوقت المخص

 الأسئلة في الإمتحان.ّكل الإجابة على يجب

ة أسئلة.ّة عدّ مهمّتان.  في كلّفي الفصل مهمفصل ١:

رة علىّة»  و «عوامل مؤثّ أسئلة في موضوعين:  «عالم الكائنات الحي١٠في الفصل فصل ٢:
رات في البيئة».ّتغي

صالات»  و «الكرةّ وطاقة»,  «معلومات واتّ في مواضيع:  «موادً سؤالا١٢في الفصل فصل ٣:
ة والكون».ّالأرضي

حيحة, وفي أسئلة أخرى عليك كتابةّفي بعض الأسئلة عليك أن تضع دائرة حول الإجابة الص
ص لذلك.ّالإجابة في المكان المخص

 سواء.)ٍّر على حدّث والمذكّه للمؤنّجَوُه مّر, لكنّ الامتحان بصيغة المذكَ(صيغ

جاح!ّبالن
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فصل ١
ة ١ّمهم

٤-ة, أسئلة ١ّالموضوع: عالم الكائنات الحي

نحلات جمانة ورمزي
كلّين متشابهين من ناحية الكبر والشَي نحل في حقلَتّجمانة ورمزي قاما بإجراء تجربة:  لقد وضعا خلي

تين كانا متطابقين).ّحل وعدده في الخليّ(نوع الن

هور فيه هي شقائق نعمان بيضاء.  ووضعاّة الزّذي غالبيّة "أ" في مركز الحقل "أ", والّلقد وضعا الخلي
هور فيه هي شقائق نعمان حمراء.ّة الزّذي غالبيّة "ب" في مركز الحقل "ب", والّالخلي

تي في الحقل "أ", وفي الوقت نفسهّة الّحلات في الخليّجربة قامت جمانة بمراقبة نشاط النّام التّخلال أي
تي في الحقل "ب".ّة الّحلات في الخليّقام رمزي بمراقبة نشاط الن

الأسئلة

جربة?ّماذا كان الهدف من الت١.

حلاتّر على نشاط النّجربة يؤثّذي أجريت فيه التّ كان الفصل الْفحص إن(١)
حلاتّر على نشاط النّهور في الحقل يؤثّ كان لون الزْفحص إن(٢)
حلاتّر على نشاط النّة يؤثّحلات في الخليّ كان عدد النْفحص إن(٣)
حلاتّر على نشاط النّة في الحقل يؤثّ كان موقع الخليْفحص إن(٤)
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ا بين الحقلين, وأنًجربة مختلفّا بأن يكون ظرف واحد فقط في التّجمانة ورمزي اهتم٢.
روف الأخرى متطابقة.ّ الظّتكون كل

رف المختل�?   ّما هو الظأ.
جربة:ّأذكر ظرفين كانا متطابقين بين الحقلين في التب.

الي:ّحو التّص رمزي وجمانة مراقباتهما على النّجربة لخّمع إنهاء الت٣.

ةّعمان البيضاء وعادت إلى الخليّة "أ" طارت خارج حقل شقائق النّحلات من الخليّ«الن
ة ساعات اليومّة "ب" بقيت غالبيّحلات من الخليّفقط في نهاية اليوم.  مقابل ذلك, الن

عمان الحمراء.»ّفي حقل شقائق الن

ماذا يستطيع رمزي وجمانة أن يستنتجا من مراقباتهما?

ةّهور القريبة من الخليّا إلى الزًحلات تنجذب دائمّالن(١)
تي في الحقل "أ"ّعمان البيضاء الّ إلى شقائق النلا تنجذبحلات ّالن(٢)
تي في الحقل "ب"ّعمان الحمراء الّ إلى شقائق النلا تنجذبحلات ّالن(٣)
هور في الحقلّر بلون الزّحلات لا يتأثّنشاط الن(٤)
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واتي يخرجن للبحث عن زهور مع رحيق.ّحلات اللّة يوجد عدد من النّ خليّفي كل٤.
ة ويرقصن أمام سائرّحلات إلى الخليّوع تعود النّعندما يعثرن على زهور من هذا الن

تيّورات الّة.  حسب عدد الدّهور والخليّ ما هي المسافة بين الزّ لهنَشرنُحلات, لكي يّالن
هور معّحلات كم تبعد الزّن, تعرف سائر النّاقصة» في زمن معيّحلة «الرّتقوم بها الن

اهرة.ّن مراقبات باحثين قاموا بفحص هذه الظّالي يبيّة.  الجدول التّحيق عن الخليّالر

هورّة وبين الزّالمسافة بين الخليذهاّتي تنفّورات الّعدد الد
حلةّتي عادت منها النّالثانية١٥ نحلة «راقصة» في 

متر١٠٠ ٩

متر٢٠٠ ٧

متر ٤١٬٠٠٠

حيحة):ّالية بواسطة الكلمة الغامقة (ضع دائرة حول الإجابة الصّأكمل الجملة التأ.

.أكبر/أصغرثانية ١٥ ورات في ّة أصغر, كان عدد الدّهور عن الخليّعد الزُما كان بّكل

وراتّ عدد الدّتي قام بها الباحثون لكي يصلوا إلى الإستنتاج أنّجربة الّص� التب.
.ةّهور وبين الخليّعد بين الزُحلة هو علامة على البّفي رقص الن
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ة ٢ّمهم
٦-م من صنع الإنسان, أسئلة ١َالموضوع: عال

عن الورق

 قطعّة أصناف الورق مصنوعة من الأشجار.  يتمّ يوم نستخدم الورق لأهداف كثيرة.  غالبيّكل
ة الألياف منّ استخلاص مادّصة لإنتاج الورق ونقلها إلى المصانع.  في المصانع يتمّالأشجار المخص
 عصرها وتجفيفها وضغطها في ماكينات كبيرة,ّ طبخ هذه الألياف, بعد ذلك يتمّالأشجار.  يتم

ل إلى ورق.ّهاية تتحوّوفي الن

ة تكفي للاستخدامات المختلفة يجب قطع عددكبير من الأشجار.  قطعّمن أجل إنتاج ورق بكمي
تيّ الحيوانات الّضطرُ قطع الأشجار تّ: عندما يتمًر على البيئة بطرق مختلفة.  مثلاّالأشجار يؤث

تيّ الأشجار هي الّعاشت عليها وبجوارها إلى البحث عن أماكن أخرى للحياة.  كذلك, فإن
 (تنتقل) من مكانهاُربة المكشوفة تنزاحّ التّقطع الأشجار, فإنُربة في مكانها, وعندما تّتمسك الت
بات الهواء.ّا على مركًّا سلبيًا تأثيرًر أيضّ قطع الأشجار يؤثّياح والأمطار.  إنّبسبب الر

الأسئلة

ة أصناف الورق منها?ّ إنتاج غالبيّتي يتمّة الخام الّما هي الماد١.

إجابة:  

 إنتاجه من الورق?ّلا يتما يلي ّ ممّأي٢.

كرتون(١)
صحيفة(٢)
شجرة(٣)
دفتر(٤)
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ما هي المشكلة المعروضة في قطعة المعلومات هذه?٣.

نقص في الورق(١)
ضرر بيئي(٢)
تجفي� الألياف(٣)
تبذير الورق(٤)

ا للمشكلة المعروضة في القطعة:ًّ تكنولوجيًّلاَ حْإقترحأ.٤.

ذي اقترحته:ّ الّك أن يساعد في الحلّفصيل كي� يستطيع صفّأذكر بالتب.

المهندسون في مصنع «شاهر» يبحثون عن ورق ملائم لإنتاج أوعية مشروب جديد بطعم٥.
ذي سيختارهّ أن تكون للورق اليجبالية ّ من الصفات التّوت والموز.  أيّوكو, التّالش

المهندسون?
حيحة (يمكن وجود أكثر من إجابة واحدة صحيحة):ّضع دائرة حول الإجابات الص

ة طويلةّصلب ويصمد مدأ.
وائلّب السُّيمكن إغلاقه بحيث يمنع تسرب.
ذو ميزة إمتصاص عاليةجـ.
خشند.
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 إنتاجها في يوم واحد في أربعة مصانعّتي يتمّة الورق الّن كميّأمامك رسم بياني يبي٦.
مختلفة:

 من الورق في اليوم? ّنتج أكثر من ٣٠٠ طنُتي تّما هو عدد المصانع ال

مصنع "أ" مصنع "ب" مصنع "جـ" مصنع "د"

كميّة الورق في اليوم (بالطن)

500

400

300

200

100

0
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فصل ٢
٥-ة, أسئلة ١ّالموضوع: عالم الكائنات الحي

ة تصلح للأكل وبتحسين جودتها.ّخلال سنوات كثيرة يقوم الإنسان بتدجين نباتات بري١.
باتات?ّدجين وتحسين الجودة لهذه النّما هو الهدف من الت

باتات في بناء البيوتّمن أجل استخدام الن(١)
باتاتّاتجة من النّة النّراعيّمن أجل زيادة المحاصيل الز(٢)
لامّوء والظّ من الضّباتات في كلّمن أجل تمكين تنمية الن(٣)
باتات بدون استخدام المياهّمن أجل تنمية الن(٤)

بتة.ّأمامك ثلاثة أوصاف لدورة حياة الن٢.
ا أو غير صحيح:ًالوص� صحيح واحد من الأوصاف, أذكر إذا كانّكلبجانب 

(ضع دائرة)
صحيح / غير صحيح بذرة إنبات   ثمرأ.

صحيح / غير صحيح ثمر إنبات بذرة ب.

صحيح / غير صحيح نبتة إنبات بذرة جـ.

تاء إلى بلاد أخرى.ّكثير من العصافير تهاجر في فصل الش٣.

تاء:ّأذكر سببين لهجرة العصافير في الش

أ.

ب.
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 لديها هيكل عظمي في الجسم?لا يوجدالية ّة التّ من أنواع الكائنات الحيّأي٤.

أسماك(١)
طيور(٢)
اتّثديي(٣)
حشرات(٤)

, بندورة) في دفيئات.ًمزارعون كثيرون يختارون تنمية نباتات (مثلا٥.
فيئة:ّتين لاستخدام الدّأذكر أفضلي

أ.

ب.
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١٠- أسئلة ٦,ة وجودة البيئة)ّرة على تغييرات في البيئة (أنظمة بيئيّالموضوع: عوامل مؤث

أمامك رسومات لأربع ورقات مختلفة.  إحدى الورقات هي ورقة شجرة تعيش على٦.
.  ضع دائرة حول هذه الورقة.ّفروعها دودة القز

ة.ّبات بيئيَّركُة ومّأمامك قائمة بظروف بيئي٧.
».ّب بيئيَّركُ» أو «مّ بند في القائمة, أذكر إن كان البند هو «ظرف بيئيّكلبجانب 

(ضع دائرة)
ب بيئيَّركُ / مّظرف بيئيتربةأ.

ب بيئيَّركُ / مّظرف بيئيضوءب.

ب بيئيَّركُ / مّظرف بيئيدرجة حرارةجـ.
ب بيئيَّركُ / مّظرف بيئيأملاحد.
ب بيئيَّركُ / مّظرف بيئيهواءهـ.
ب بيئيَّركُ / مّظرف بيئيرطوبةو.

(١)(٢)

(٣)(٤)
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باتات منّ مبيدة تساعده على حماية النّ بشراء موادّإسحاق هو مدير مشتل, وهو معني٨.
وصيه بأن يشتري?ُالية تّ التّ من الموادّة.  أيّارّالحشرات الض

مبيد حشرات تعتاش على رحيق الأزهار(١)
باتاتّمبيد حشرات تعتاش على سيقان الن(٢)
مبيد حشرات تعتاش على بقايا نباتات ذابلة(٣)
مبيد حشرات تعتاش على أوراق ساقطة(٤)

 تخريب هذهّة, لكنّن تربة خصبة تعيش فيها كائنات حيّنين لكي تتكوّب آلاف السّتتطل٩.
ن كي� يمكن تخريب تربة كهذه خلالّ يبيً مثالاِ في زمن قصير.  أعطّربة يمكن أن يتمّالت

زمن قصير.

امية فيها?ّب لتربة الغابة بعد قطع الأشجار النّذي يتسبّ الررّالضما هو ١٠.

تي تعيشّل إلى غذاء للكائنات الّربة وتتحوّن في التّجذور الأشجار المقطوعة تتعف(١)
راب.ّفي الت

ربة.ّطعت الأشجار فقد تحترق التُمس, وإذا قّة الشّربة من أشعّقمم الأشجار تحمي الت(٢)
ربة,ّة في التّقطع الأشجار, تموت جذورها.  عندما لا تكون هناك جذور حيُعندما ت(٣)

فقد تنزاح بسبب المطر إلى مكان آخر.
ة كبيرة منّطلق منها كميُربة وتّضعضع التُربة تّة كبيرة على التّوقوع الأشجار بقو(٤)

 لحياتها.ّالهواء الحيوي
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فصل ٣
٥- وطاقة, أسئلة ١ّالموضوع: مواد

ائل.ّالية, أذكر إذا كانت من صفات الجليد أو الماء السّفات التّ واحدة من الصّكلبجانب ١.

(ضع دائرة)ة  ّالمادفةّلصا

جليد / ماء سائلة شكلها بحسب الوعاء الموضوعة فيهّر المادّغيُتأ.

جليد / ماء سائلّفر مئويّ من الصّة هي أقلّدرجة حرارة المادب.

جليد / ماء سائلة صلبةّالمادجـ.

 الكهرباء في الغرفة لإنارة الغرفة?ّماذا يحدث عندما نضغط على زر٢.

ةّ يفتح دائرة كهربائيّرّالضغط على الز(١)
ةّغلق دائرة كهربائيُ يّرّالضغط على الز(٢)
ة عازلة بالمصدر الكهربائيّ يصل مادّرّالضغط على الز(٣)
ةّائرة الكهربائيّة عازلة إلى الدّضي� مادُ يّرّالضغط على الز(٤)

الية هو مصدر كهربائي?ّ من الأجسام التّأي٣.

خيط كهرباء(١)
اريةّبط(٢)
جّمصباح توه(٣)
مدفأة(٤)
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ّ.ذي أمامك قائمة من الموادّفي الجدول ال٤.
:غير قابلة للاشتعالأو قابلة للاشتعال  إن كانت ّ واحدة من الموادّأشر بجانب كل

 في العمود الملائم:�أشر بـ  

قابلة للاشتعالقابلة للاشتعالغير 

�قطن (مثال)

قماش تريكو

ورق

معدن

زجاج

زيت

ة وقود -ّ هي مادذات اشتعال نظي�ة وقود ّماد٥.

ا إشعالها بواسطة عود ثقابًّهل جدّمن الس(١)
خام ودخان عند اشتعالهاُصدر سُلا ت(٢)
لا رائحة لها(٣)
ٍلون لهبها عند الإشتعال هو أزرق صاف(٤)

٨-صالات, أسئلة ٦ّالموضوع:  معلومات وات

الية يمكن نقلها بواسطة حاسوب?ّ من أنواع المعلومات التّأي٦.

ة فقطّمعلومات صوتي(١)
ة فقطّمعلومات بصري(٢)
ة فقطّمعلومات كتابي(٣)
ةّة ومعلومات كتابيّة, معلومات بصريّمعلومات صوتي(٤)
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:�جَرْخُمَ و�لَخْدُة يشترك فيها مّأمامك قص٧.

ُ صوتَمعُ سًاولة.  فجأةّيران من الطّ في مكتب يوسg, وتعالت ألسنة النfنشبت نار
قg.ّ في السّط من جهاز خاصُساقّارة الإنذار في المكتب وبدأت قطرات ماء في التّصف

.ة هو ّل في القصَخْدُالمأ.

.ا ً وأيضة هو ّج في القصَرْخُالمب.

ةّتها عن مجرى حياتها منذ الخمسينات.  سعاد مهتمّسعاد ترغب في إجراء مقابلة مع جد٨.
ًلاّفي أن تحفظ من المقابلة معلومات كثيرة قدر الإمكان.  تستطيع سعاد أن تستخدم مسج

ا.ًّل فيه المقابلة حرفيّا تسجًأو كاميرا ڤيديو أو دفتر

 من خلالها حفظ أكبرّما هي الوسيلة التي من الأجدر لسعاد أن تستخدمها بحيث يتم
) اختيارك:ْلّلَ (عْة من المعلومات من المقابلة?  إشرحّكمي

١٢-ة والكون, أسئلة ٩ّالموضوع:  الكرة الأرضي

ا يلي يستطيع العيش بدون ماء?ّ ممّأي٩.

جرثومة(١)
عصفور(٢)
دودة(٣)
رمل(٤)
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ق بتبذير المياه.ّأمامك رسم يتعل١٠.

سم ثلاثة أمثلة على تبذير المياه:ّ في الرْجد

أ.

ب.

جـ.

قس.ّق بحالة الطّة ظواهر تتعلّأمامك عد١١.
 ظاهرة إذا كانت مشمولة بالتعري� «رواسب».ّكلأذكر بجانب 

(ضع دائرة)
مشمولة / غير مشمولةمطرأ.

مشمولة / غير مشمولةريحب.

مشمولة / غير مشمولةةّعاصفة رمليجـ.
مشمولة / غير مشمولةثلجد.
مشمولة / غير مشمولةضبابهـ.
مشمولة / غير مشمولةدَرَبو.
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ة; بحيراتّن توزيع مصادر المياه في العالم (كتل جليديّأمامك رسم بياني بالأعمدة يبي١٢.
ل المحيطات والبحار?ّ من الأعمدة يمثّة).  أيّوأنهار; محيطات وبحار; مياه جوفي

عمود رقم ١(١)
عمود رقم ٢(٢)
عمود رقم ٣(٣)
عمود رقم ٤(٤)

النّسبة المئويّة من مصادر
المياه في العالم
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